
江府町告示第25号

平成30年６月４日

江府町長 白 石 祐 治

第５回江府町議会定例会を下記のとおり招集する。

記

１、期 日 平成30年６月８日

２、場 所 江府町役場議場

○開会日に応招した議員

森 田 哲 也 川 端 登志一 阿 部 朝 親

川 上 富 夫 空 場 語 三 好 晋 也

三 輪 英 男 上 原 二 郎 長 岡 邦 一

川 端 雄 勇

○応招しなかった議員

な し
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第５回 江 府 町 議 会 定 例 会 会 議 録 （第１日）

平成30年６月８日（金曜日）

議事日程

平成30年６月８日 午前10時開会

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸般の報告

日程第４ 議案第55号 辺地に係る公共的施設の総合整備計画について

日程第５ 議案第56号 江府町過疎地域自立促進計画の変更について

日程第６ 議案第57号 平成30年度鳥取県日野郡江府町一般会計補正予算（第２号）

日程第７ 議案第58号 平成30年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別会計（事業勘定）補正

予算（第１号）

日程第８ 議案第59号 平成30年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別会計（施設勘定）補正

予算（第１号）

日程第９ 議案第60号 平成30年度鳥取県日野郡江府町介護保険事業特別会計（保険事業勘定）

補正予算（第１号）

日程第10 議案第61号 平成30年度鳥取県日野郡江府町索道事業特別会計補正予算（第１号）

日程第11 議案第62号 平成30年度江府町簡易水道事業会計補正予算（第１号）

日程第12 議案第63号 平成30年度江府町下水道等事業会計補正予算（第１号）

日程第13 議案第64号 平成30年度鳥取県日野郡江府町神奈川財産区特別会計補正予算（第

１号）

日程第14 陳情書の処理について

出席議員（10名）

１番 森 田 哲 也 ２番 川 端 登志一 ３番 阿 部 朝 親

４番 川 上 富 夫 ５番 空 場 語 ６番 三 好 晋 也

７番 三 輪 英 男 ８番 上 原 二 郎 ９番 長 岡 邦 一

10番 川 端 雄 勇
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欠席議員（なし）

欠 員（なし）

事務局出席職員職氏名

事務局長 下 垣 吉 正

説明のため出席した者の職氏名

町長 白 石 祐 治 副町長 影 山 久 志

教育長 富 田 敦 司 総務総括課長 池 田 健 一

会計管理者・住民課長 日野尾 泰 司 教育課長 川 上 良 文

庁舎・財務担当課長 奥 田 慎 也 農林産業課長 加 藤 邦 樹

福祉保健課長 生 田 志 保 建設課長 小 林 健 治

農林産業課長参事 石 原 由美子

午前１０時００分開会

○議長（川上 富夫君） 改めまして、おはようございます。本日の欠席通告はございません。全

員出席であります。

これより、平成３０年第５回江府町議会定例会を開会いたします。

本日の議事日程は、配付のとおりであります。

地方自治法第１２１条の規定により、今期定例会に出席を求めた者は、お手元に配付した報告

書のとおりであります。

なお、日程に先立ち、傍聴の方にお願いいたしますが、傍聴規則に従い傍聴いただきますよう

お願いをいたします。

直ちに議事に入ります。

・ ・

日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（川上 富夫君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議

規則第１２５条の規定により、議長において、９番、長岡邦一議員、１０番、川端雄勇議員の両

名を指名いたします。
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・ ・

日程第２ 会期の決定

○議長（川上 富夫君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。

過般、議会運営委員会が開催され審議された結果、議会運営委員長からお手元に配付のとおり

答申を受けたのでお諮りいたします。今期定例会の会期は、本日より６月１４日までの７日間と

いたしたいと思いますが、これにご異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（川上 富夫君） ご異議なしと認めます。よって、会期は７日間と決定いたしました。

・ ・

日程第３ 諸般の報告

○議長（川上 富夫君） 日程第３、諸般の報告を行います。初めに、議長報告を行います。３月

議会以降の議員派遣の報告並びに議会活動は、お手元に配付しました議会活動報告のとおりであ

り、説明を省略しご覧いただくことでご了承願います。

また、監査委員から各月の例月出納検査の結果報告書が、議長の手元に提出されております。

詳細については、事務局の方でご覧願います。

続いて、町長報告を行います。町長からの報告事項がありましたら、この際報告をいただきま

す。

○町長（白石 祐治君） 議長。

○議長（川上 富夫君） 白石町長。

○町長（白石 祐治君） 平成３０年３月定例議会以降に実施しました行政事項につきましてご報

告させていただきます。お手元の資料の１ページ目をお願いいたします。

先ず、区長会ですが、４月１９日に例年の通り実施させていただきました。今回は特に区長さ

んにぜひお伝えしたいという事柄に絞ってご説明をさせていただきました。上から３つ目でござ

います、江府町交通安全対策協議会５月２５日に開催いたしました。発足以来、会長をされてお

りました新道の石原忠哉さんが、この度退任されまして、新たに下蚊屋の小椋隆治さんが会長に

ご就任されたところでございます。

めくりまして、２ページ目でございます。税務の関係で、納税組合長会議４月１６日に開催い

たしました。これも例年通りの会ではございますが、このときに事務事業の見直しで議会の方に

もお話をしておりました、納税組合の廃止について説明をさせていただきまして、特にご異議が

ございませんでしたので、平成３１年度からそのように進めさせていただきたいと思います。
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続きまして、３ページでございます。福祉保健課の関係で各種団体総会ということで、そちら

の方に色々書いてございますが、平成３０年度の活動を開始するにあたり、総会等を開催され出

席させていただくものはさせていただいたところでございます。

４ページ目でございます。第１回健康推進委員会の開催ということ、これも例年通りの会でご

ざいますし、あと国民健康保険運営協議会の開催、こちらの方も５月に開催させていただきまし

て、今後の国保の運営につきましてのご議論をいただいたところでございます。

５ページでございます。農林の関係ですけれども、上から２番目に江府町地域農業再生協議会

総会開催いたしました。５月２１日です。このときに水田フル活用ビジョンの見直し、あるいは

経営所得安定対策についての議論をいただきまして、その３つ目の下に書いてありますが、経営

所得安定対策交付申請説明会というのを各集落の代表の方が出られて、６月６日に説明をいたし

ましたけれども、特に産地交付金の項目につきまして、大豆やソバの収量の向上、あるいはソバ

の共同作業の取組み、あるいは集落の担い手の育成、その辺りを重点化して交付金を交付すると

いうようなお話をさせていただいたところでございます。

めくっていただきまして、６ページでございます。観光につきまして諸々書いてございます。

特に２番目に佐川の日野川桜並木のライトアップということで、これは色々と新たな取組みとし

て取上げられて庶民の方も楽しまれたところだと思います。秋には銀杏並木のライトアップも計

画されているようでございます。

７ページでございます。上から３つ目でございます、これも愛漁会さんの主催にやっておりま

して、久連橋・夜振橋にこいのぼりを設置、非常に好評を博したところでございます。そして下

から２番目でございますが、６月４日に鳥取県の日野土木県土整備局と意見交換をさせていただ

きました。その際に特に新年度事業について主な事業を伺ったんですが、特に江府町の場合は、

庁舎整備に関する道路の右折レーンの話とか、あるいは護岸の整備の話、あるいは国道の山のイ

エローゾーンの話、この辺りについて県の方も予算を付けて庁舎設計なり整備なりを行うという

話も聞かせていただいたところでございます。

めくっていただきまして８ページでございます。学校関係で保育園から小中学校それぞれ入園

式なり入学式が挙行されたところです。人数につきましては、そこに書いてございますが、保育

園が１１名、小中学校が１７名ということです。なんとかまだ１０名代を保っておりますので、

頑張っていけたらなと思います。１番下に５月３１日、江府町人権同和教育推進協議会の総会と

研修会を開催いたしまして、部落差別解消推進法の説明と、あとワークショップという形で参加

者が意見交換するという機会を設けさせていただきました。
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９ページ、最後でございます。こちらの方には社会教育のことが色々書いてございますけれど

も、私自身が参加したものとしては、明徳学園でこれからやっていきたいことという講演をさせ

ていただきましたし、あとグランドゴルフの大会に町長杯ということで出させていただきまして、

うれしいことにホールインワンが出たということでございました。以上でございます。

○議長（川上 富夫君） ただ今の報告について、ご質問があれば受けます。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

○議長（川上 富夫君） ７番、三輪議員。

○議員（三輪 英男君） 今、執行部の方から報告をいただいたんですが、８ページの学校教育関

係のところを見ております。実は、４月１１日から１３日まで中学校が東京方面に修学旅行に行

っています。おそらく以前は、行った日あたりに、今日はどこに行ったとか、宿に無事に入れた

とか、そういう放送があったと思うんですけど、今回無かったですね。ということで、お孫さん

をお持ちのおじいさんおばあさんから、いやあちょっと一言でいいから、ああいう情報を入れれ

ば有り難いなと、いうご要望がありましたので、是非検討していただきたいと思います。

○議長（川上 富夫君） 教育長。町長ですか、教育委員会から。

○教育長（富田 敦司君） 先程お話がございましたように、中学校に確認いたしましたら、防災

のほうには、今年度も昨年度も流してないというようなお話でございました。中学校としまして

は、保護者の方にマチコミメールといったものを使って、防災よりももっとタイムリーな情報提

供をするということで必要ないという判断のようでございます。小学校の方はですね、防災で今

日はこういう状況でしたよ、事前に組は作って、形だけかもしれませんが、子供たちが今修学旅

行に行っているというようなことをご家庭だけではなくて、地域の方にも知っていただくという

意味で流しているというような状況でございます。そういったようなことから中学校もご家庭の

方だけではなくて、地域の方にも、今中学校はこんな動きをしているんだというものをお示しす

るということもとっても大事じゃないかというようなお話をしましたんで、来年以降は防災の方

で流させていただくということを中学校と確認しているものでございます。どうも有難うござい

ました。

○議長（川上 富夫君） 他にございますか。

空場議員。

○議員（空場 語君） 関連ですけども、地震のときに江府町震度２、日野町震度３というとき

の今回のいう放送のあとに、江府町はどうなのという話がありまして、それは震度２だから日野

さんのような地元の放送はしないよと言う回答は出来たんですけれども、やっぱりお年寄りで心
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配されるという部分を含めた今回の地震では、江府町ではというのが何か欲しいなという要望で

はないけども、お年寄りが安全にさせる方法としての１つ活用をしていただきたい、いうふうに

思います。

○議長（川上 富夫君） 白石町長いかがですか。

○町長（白石 祐治君） ご主旨はどの震度で出すのかっていう話もあるかと思うんですけれども、

一応ある一定の震度が来れば、Ｊアラートが鳴って流れるっていう話なんですが、その具体的に

その１でも出せということになると、とにかく頻繁に流さなきゃいけないってことになりますの

で、ちょっと検討させていただきたいと思います。どれぐらいでやるのが１番適当なのかという

話は、あとやり方についても考えてみたいと思います。以上です。

○議長（川上 富夫君） 他にございますか。では、以上で諸般の報告は終わりにいたします。

・ ・

日程第４ 議案第５５号 から 日程第１３ 議案第６４号

○議長（川上 富夫君） 日程第４、議案第５５号、辺地に係る公共的施設の総合整備計画につい

てから、日程第１３、議案第６４号、平成３０年度鳥取県日野郡江府町神奈川財産区特別会計補

正予算（第１号）まで、以上１０議案を一括議題とします。

町長から、提案理由の説明を求めます。

○町長（白石 祐治君） 議長。

○議長（川上 富夫君） 白石町長。

○町長（白石 祐治君） 本定例会にご上程いただきました議案につきまして、説明させていただ

きます。

まず、議案第５５号でございます。辺地に係る公共的施設の総合整備計画についてでございま

す。

本案は、江府町俣野辺地において、平成３０年度から３年間の公共的施設の総合整備計画を策

定するものであり、この度、県との協議が終了いたしましたので、辺地に係る公共的施設の総合

整備のための財政上の特別措置等に関する法律第３条第１項の規定により、議会の議決を得たく

提案いたすものでございます。

続きまして、議案第５６号でございます。江府町過疎地域自立促進計画の変更についてでござ

います。

本案は、平成２２年度に策定いたしました、江府町過疎地域自立促進計画におきまして、事業

計画についてハード事業２件を変更し、ソフト事業１件、ハード事業３件を追加するものでござ
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います。この度、県との協議が終了いたしましたので、過疎地域自立促進特別措置法第６条第７

項において、準用する同条第１項の規定により議会の議決を得たく提案いたすものでございます。

続きまして、議案第５７号でございます。平成３０年度鳥取県日野郡江府町一般会計補正予算

（第２号）でございます。

本案は、平成３０年度鳥取県日野郡江府町一般会計予算の総額に、歳入歳出それぞれ１，５２

２万４千円を減額し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ３２億５，４７７万６千円といたすもので

ございます。補正いたします主な内容は、歳出につきましては、議会費３７万円の増額、総務費

１２６万６千円の増額、民生費２，５５０万円の増額、衛生費９万２千円の減額、農林水産業費

１８５万円の減額、商工費１５０万円の増額、土木費３，５７８万円の減額、消防費１７万５千

円の増額、教育費３１６万２千円の減額、予備費３１５万１千円の減額でございます。歳入につ

きましては、使用料及び手数料１５万２千円の増額、国庫支出金２，５６５万８千円の減額、県

支出金１６１万３千円の減額、繰越金２，０００万円の増額、諸収入４９万５千円の増額、町債

８６０万円の減額。以上により補正予算を編成いたしました。

続きまして、議案第５８号でございます。平成３０年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別

会計（事業勘定）補正予算（第１号）でございます。

本案は、既定の予算総額に歳入歳出それぞれ１３５万４千円を追加し、予算総額を３億５，２

８１万６千円といたすものでございます。歳出における主な補正の内容は、総務費２０万５千円、

償還金１１４万９千円の増額、これは制度改正に伴う事務費及び平成２９年度の退職者医療交付

金標準システムの整備補助金の確定に伴う返還分でございます。

続きまして、議案第５９号でございます。平成３０年度鳥取県日野郡江府町国民健康保険特別

会計（施設勘定）補正予算（第１号）でございます。

本案は、既定の予算総額から歳入歳出それぞれ３２６万７千円を減額し、予算総額を２億３，

１３９万９千円といたすものでございます。これは人事異動に伴う人件費の補正を行うもので、

財政調整基金繰入金を減額し、調整いたすものでございます。

続きまして、議案第６０号でございます。平成３０年度鳥取県日野郡江府町介護保険事業特別

会計（保険事業勘定）補正予算（第１号）でございます。

本案は、人事異動に伴う人件費及び介護予防事業の一部見直しに伴う地域支援事業費の増額を

行うもので、予備費充当により既定の予算総額５億９，２３６万６千円内で組み替えいたすもの

でございます。

続きまして、議案第６１号でございます、平成３０年度鳥取県日野郡江府町索道事業特別会計
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補正予算（第１号）でございます。

本案は、既定の歳入歳出予算総額７，９５０万２千円の内で組み替えをいたすものでございま

す。組み替えいたします主な内容は、備品購入費２８万１千円の増額、これは重機用機材の購入

費でございます。それに併せ、需用費を２８万１千円減額いたすものでございます。

続きまして、議案第６２号でございます。平成３０年度江府町簡易水道事業会計補正予算（第

１号）でございます。本案は、収益的収支につきましては、水道事業収益１２０万７千円を増額、

また、水道事業費用を１２０万７千円増額し、補正後の予算額をそれぞれ水道事業収益７，３１

６万９千円、水道事業費用１億１，１５２万６千円といたすものでございます。補正いたします

主な内容は、貝田水源地のフェンス修繕、人事異動に伴う人件費の減額となっております。

続きまして、議案第６３号でございます。平成３０年度江府町下水道等事業会計補正予算（第

１号）でございます。

本案は、収益的収支につきましては、下水道事業収益１４万８千円を減額、また下水道事業費

用を１７５万７千円増額し、補正後の予算額をそれぞれ下水道事業収益１億４，３４２万９千円、

下水道事業費用２億１，０２３万１千円といたすものでございます。また、資本的収支につきま

しては、資本的収入７０万２千円を増額、資本的支出を７５万２千円増額し、補正後の予算額は

それぞれ資本的収入１億９，２３２万円、資本的収支１億９，２８２万１千円といたすものでご

ざいます。補正いたします主な内容は、料金システムの改修、人事異動に伴う人件費の増額、合

併浄化槽設置補助金の出資金への組み換えなどとなっております。

続きまして、議案第６４号でございます。平成３０年度鳥取県日野郡江府町神奈川財産区特別

会計補正予算（第１号）でございます。

本案は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１１２万４千円を追加し、歳入歳出予

算の総額を２８４万３千円といたすものでございます。補正いたします内容は、歳入におきまし

ては、土地及び立木売り払い代金１１２万４千円を増額し、歳出におきましては、負担金補助及

び交付金を１０９万１千円、予備費３万３千円を増額いたすものでございます。

以上により、補正予算を編成いたしました。地方自治法第９６条第１項第２号の規定により議

会の議決を得たく提案いたすものでございます。なお、議案第５５号から５７号の内容の詳細に

つきましては、主管課長より説明させますが、議案第５８号から６４号につきましては、省略さ

せていただきます。お聞き取りの上、ご審議ご承認を賜りますようよろしくお願いいたします。

○議長（川上 富夫君） 日程に従い、議案第５５号から議案第５７号まで、順次、所管課長より

議案の詳細説明を求めます。
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奥田庁舎・財務担当課長。

○庁舎・財務担当課長（奥田 慎也君） 失礼いたします。議案第５５号でございます。辺地に係

る公共的施設の総合整備計画についてでございます。１枚おはぐりください、辺地の該当地区で

ございます。江府町大字俣野の全地域でございます。公共的施設の整備を必要とする事情でござ

います。まず、深山口の作業道におきましては、約６６ヘクタールの受益地があり、持出間伐等

の施業を行う際に必要不可欠な道路であり、橋梁の拡幅及び補強工事を実施することで施業が効

率化し、収益が向上するものでございます。そのため整備が必要と考えておるところでございま

す。また、第二共同簡易水道施設は、該当地区の池ノ内、尾之上原、日の詰、畑ヶ田に給水地域

としておりますが、約２カ所の井戸の水位が下がってきたため、新しい井戸を発掘し、水の安定

供給を行うために整備するものでございます。公共的施設の整備計画でございますけれども、平

成３０年から平成３２年までの３年間といたすものでございます。まず、第二共同地区簡易水道

施設整備事業でございますけれども、事業費は１億３，０００万でございます。財源内訳は右の

表の通りでございます。深山口作業道整備事業道でございますけども、事業費は２５０万円、財

源内訳は右の表の通りでございます。総事業費が１億３，２５０万円でございます。

続きまして、議案第５６号、江府町過疎地域自立促進計画の変更についてでございます。１枚

おはぐりください。新規及び変更についてのご説明をさせていただきます。右の表でございます、

まず上から２行目、地方創生ふるさと応援事業でございます。これは、ソバ・麦の乾燥調製施設

の整備事業でございます。該当地域は町内全域でございます。下から２行目でございます、役場

前線道路新設事業でございます。これは、江府町の新庁舎に伴います、町道の新設工事でござい

ます。除雪車・除雪機購入でございます、これは、新たに除雪機を購入するための変更でござい

ます。１枚おはぐりください、１番上の行でございます。介護老人保健施設改修整備でございま

す。これは現存の改修内容に追加をして、空調の改修を行うものでございます。上から３行目で

ございます、給食センター設備改修事業でございます。これは、検食用冷蔵庫を更新する新規の

事業でございます。１番下でございます、アントレプレナーシップ事業でございます。これも新

たに小学校から中学校への予測不可能な変化に対応するための教育事業といたしまして新規で要

望いたすものでございます。

続きまして、議案第５７号でございます。平成３０年度鳥取県日野郡江府町一般会計補正予算

（第２号）でございます。歳入歳出の予算の総額にそれぞれ１，５２２万４千円を減額し、歳入

歳出の総額をそれぞれ３２億５，４７７万６千円といたすものでございます。１枚おはぐりくだ

さい、歳入の主なものをご説明申し上げます。国庫支出金でございます、２，５６５万８千円の
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減。県支出金でございます、１６１万３千円の減。繰越金でございます、２，０００万円の増。

町債でございます、８６０万円の減。補正額の合計が、１，５２２万４千円でございます。歳入

合計が３２億５，４７７万６千円といたすものでございます。歳出でございます。民生費でござ

います、２，５５０万円の増。農林水産業費でございます、１８５万円の減。土木費でございま

す、３，５７８万円の減。教育費でございます、３１６万２千円の減。予備費でございます、３

１５万１千円の減ということで調整をいたしております。歳出合計が１，５２２万４千円。歳出

総合計が３２億５，４７７万６千円でございます。続きまして、第２表でございます。地方債の

補正でございます。過疎対策事業債でございます、補正前の額でございます。１億５，１４０万

円の補正後といたしまして、１億４，２８０万円、８６０万円の減といたしまして、年度額の総

合計を３億３，６３０万円といたすものでございます。以降、事項別明細書を添付しております

ので、ご審議の上ご承認賜りますようによろしくお願いいたします。

○議長（川上 富夫君） 以上で提案理由の説明を終了いたします。

・ ・

日程第１４ 陳情書の処理について

○議長（川上 富夫君） 続きまして、日程第１４、陳情書の処理についてを議題といたします。

受理した陳情書は、お手元に配付した陳情文書表のとおりであります。

おはかりします。陳情第２号の１件は、総務経済常任委員会に付託し会期中の審査とすること

にご異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（川上 富夫君） ご異議なしと認めます。よって陳情１件は、所管の委員会に付託するこ

とに決しました。会期中の審査をお願いいたします。

・ ・

○議長（川上 富夫君） 以上で、本日の議事日程は、全部終了いたしました。

これをもって、散会とします。どうもご苦労様でした。

午前１１時０５分散会
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